

## 今日视点

# 地震提醒加固校舍刻不容缓

□瞿方业

**【新闻背景】**青海玉树地震发生后，拥有3000余名学生的玉树县第三完全小学80%房屋倒塌，数十名教师徒手挖掘废墟展开救援。截至14日21时，共有61名孩子从废墟中被挖出，其中34人死亡。据校长尼玛江才粗略估计，还有200余名学生被埋在废墟下面。（4月15日《京华时报》）

汶川大地震过去不到两年，

青海玉树又发生7.1级强震，华夏大地再次被灾难的阴影笼罩，大量房屋倒塌，数百人死亡，数千人受伤。其中最令人痛心的，是校舍仍在倒塌，学生仍在死亡。

汶川大地震后，许多学校倒塌，大量学生失去生命。在悲剧面前人们痛定思痛——为何我们的学校如此脆弱？在其他国家，学校和医院总是最坚固、最安全之所。在这样的反思之下，整个社会都在呼吁，要将学校建成最安全的地方，要保护

社会未来的主人翁。温家宝总理也在不同场合多次强调，要把中小学建成“最安全、最牢固的建筑”。

玉树强震的发生再次提醒我们，对校舍的加固刻不容缓。各地政府应当马上行动起来，落实这项工作，并将这项工作当成重点来抓。原定完成这项工作需要3年时间，那么，各地的加固资金落实得如何，各级政府是如何安排和计划这项工作的，是否写入政府每年的财政预算和施政报告，应

当给公众一个明确的说明。

当下，国内的建筑质量不容乐观，“楼脆脆”之类的事情时有发生，官方的调查也证实，国内被拆建筑的寿命只有不到30年。这样的建筑质量在地震等灾难面前会造成什么样的后果，不免令人忧心。因此，有关部门不光要加固校舍，还应针对建筑质量和建筑标准的执行情况进行“加固”，只有这样，在灾难面前，人们将更安全，即使再发生悲剧，人们的怨言也会少些。

## 漫画漫说

## 叫“三陪”还“砸店”的警察尴尬了谁

□姜泓冰/文 陶小莫/图

河南省项城市公安局纪委书记和督察大队教导员等4名民警，在一家夜总会唱了歌后不愿付账，冲突中砸烂了人家的大门和玻璃，自己也被打伤。

事情发生在一个月前，最近被网友晾到网上，骤然传播开来，让离河南千里万里的人们，都知道了这起警察与夜总会的纠纷。网友爆料帖子所用的标题很是生猛，还有点儿夸大其辞以煽起情绪的嫌疑——说项城公安局领导“拒付嫖资”而与夜总会“群殴”。看过内文，才发现几位民警并没有那么大胆和无耻，错的是陪唱女郎，付的只能称为陪唱费，叫“嫖资”不准确。在媒体完成监督工作之前，几个当事人已被免职或关了禁闭，这样的处分多少也说明了项城公安系统的治警态度。

不过，此事在项城老百姓那里，仍然被简化成“公安局领导砸夜总会”；在网络和河南以外的媒体上，则被简化成“河南公安找三陪不付钱砸了夜总会”。4个民警中，人们有选择性地记住了两个领导——他们原本是“督察”部门领导和普通公安人员、内部监督处贪腐不正之风的力量啊。事件本身或许只是一则小小的社会新闻，对于项城市、河南省乃至全中国的公安民警形象和声名产生的影响，却恶劣之极，是地地道道的“一粒老鼠屎坏了一锅汤”。

可惜的是，这样的老鼠屎，隔

三差五便会在我们的执法群体中

间爆出一粒，从当年的孙志刚案、

哈尔滨6名民警在酒吧打死一男

青年案到去年的陕西高中生被刑讯

猝死案，从充当黑社会保护伞的文

强到赃钱装满6个保险柜的广东韶

关公安局原局长叶树养，每一个个



案发生，都会引发社会公众的质疑与不满情绪。如今是网络时代，全民皆是监督者，每个公务人员的贪污腐化、违法犯罪之举，都有“被网曝”的危险。若无渠道畅通有力、有效的

常规监督体制，待到网络以夸张、炒作的形式曝光，激起民议，则一个部门、一个行业乃至整个国家公共权力系统，便要为某个偶然乃至极端的个案，付出千万倍的代价。

## 平心而论

## 不要把“媒治”代替法治

□张森林

日前，央视主持人白岩松在《新闻1+1》栏目中说，媒体曝光负面新闻后，各地迅速处理……过去领导说了算的“人治”刚刚消停，现在似乎又变成了“媒治”，媒体不报不治、一报就治。

近年，一些困扰群众的疑难问题、损害公私利益的不正常现象，在媒体监督下得到了迅速解决，这是可喜的进步，说明舆论监督对社会的进步起着重要作用。然而，这种现象尽

管显示了“媒治”的力量，却似仍未摆脱“人治”的阴影。“法治”要靠“媒治”激活，说明真正起决定性作用的，往往不是“法”，而是“人”。

法律该解决的问题，因为领导“不重视”就得不到解决是“人治”；法律没有解决的问题，一旦领导“很重视”立刻得到解决，同样是“人治”。这种缘于“人治”又止于“人治”的运行轨迹，与法治相距甚远。媒体解决不了所有问题，更解决不了根本问题，唯有打造规范有序、高效运转的法治环境，方能治本。

## 投资返现—轻松拥有美国绿卡

美国政府注册资深投资移民律师团队权威讲解移民全过程

主讲嘉宾：  
Mr.Schwigen,  
CMB  
投资移民区域中心执行副总裁  
Mr.Ye  
美国金臣律师事务共同创建人及主管  
Mr.Arthur  
美国金臣律师事务所资深律师

- ◆保证返还投资项目，无风险，财富安全保障；
- ◆轻松获得绿卡，专业团队操作，无需投资人操心；
- ◆子女享受高等免费教育，个人发展机遇拓展……

大型美国投资移民说明会于2010年4月17日（周六）14:00，在枫叶国际大酒店27楼会议厅举行。

预约咨询电话：400-601-0003 64850869 前30名预约者将获赠精美礼品

主办单位：中美贸易发展协会 美国金臣律师事务所 海南省留学服务中心

洛阳网 = 洛阳人的网上家园

www.lyd.com.cn

洛阳市新闻量最大、影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共同构建洛阳日报报业集团大传播网络。

权威的网上新闻发布中心，网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口。看新闻、读信息、查地图、找工作、办大事、交朋友、上驾校、读报读报……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求。

每天20万人次的访问量，独创动感多媒体方式，为您打造广告宣传的新平台。

洛阳第一季新闻电子杂志《读客》免费下载。一册在手，风尚随行。让“阅读”成为“便捷”的享受。

Wap网站 (<http://wap.lyd.com.cn>) 用手机直连洛阳网，随时随地、轻松掌握最新资讯。

地址：洛阳新区开元大道报社16层 | 广告热线：0379-65236618

## 热点纵论

## 告知“输血风险”是一种进步

□地耕

**【新闻背景】**卫生部医政司副司长赵明钢14日透露，血检存在漏洞，呼吁公众要树立正确的用血观念，能不献血的时候就不要献血。（4月15日本报15版）

在百姓心目中，献血是医学上的急救措施之一，往往具有起死回生的惊人效果。人们还都知道，人类血型大致上分为4类，O型血属于“万能血型”，可以输给其他血型的人……

如果把这一认知追溯到半个世纪以前，这一概念可能算得上是“先进”、“时髦”的了。但是时至今日，这一认知早已落伍了，甚至是很不准确和全面的。医学的飞速发展，诸如输血前的“配血”过程和一系列试验，就发生了根本性改变。既往在输血前所筛查的项目根本没有包括HIV（人类免疫缺陷病毒），因为当时我们国家还没有发现和认识艾滋病之类的疾病，世界上也没有有效的检测手段。这正是当今社会上因输血导致艾滋病传播，甚至出现“艾滋村”的根源所在。

绝不能把造成这种后遗症和恶果的罪责推给医院和医生。这是人类在发展的历史长河中，科学不断发展的必然，也是社会发展和科学进步的具体表现。重要的是要能够把科学成果及时地运用到实践中去，让科学成果能够及时地造福于人类。重要的是能够把科学发展的最新成果及时普及到民众中去，及时成为民众的共识，使民众的知识不断更新。这是医生和医院的责任，更是政府的职责，绝不可推诿，更不可怠慢。

输血不仅具有当今人们已经认识到的风险，而且也具有人们现在还没有认识到的一些危害，医务人员一定要在病人需要输血的时候充分尊重患者及其家属的知情权和选择权，充分告知使用血液的风险，以此促使医生、患者及其家属慎重地选择临床用血。这是尊重科学，以人为本的体现。

卫生部官员能够以自己的身份向广大民众传播科学知识，必将会引起民众的高度重视，这不仅展现了科学的进步和发展，更彰显了政府官员作风的转变、社会的进步，值得提倡。

### 《今日时评》欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网 ([www.lyd.com.cn](http://www.lyd.com.cn)) 点击“文字投稿”；电子信箱：[lywbpl@tom.com](mailto:lywbpl@tom.com)；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。